Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, квалификация (степень) - магистр. Магистерская программа «Юрист в сфере уголовного судопроизводства»

ОПОП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, квалификация (степень) - магистр. Магистерская программа содержит цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника. В наличии учебный план по каждой форме обучения, календарный график учебного процесса, соответствующий требованиям приказа Минобрнауки РФ № 301 от 05.04.2017 года, программы дисциплин, практик, государственной итоговой аттестации, методические материалы, в том числе фонды оценочных средств, направленных на оценку уровня сформированности компетенций. Половина состава ГЭК — работники профильных организаций и учреждений.

Рецензируемый ОПОП не содержит дополнительно включаемых в ОПОП компетенций, в виду того что ФГОС ВПО содержит достаточный перечень компетенций для данной ступени высшего образования.

Программа направлена на формирование у магистрантов общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с ФГОС ВПО, предполагает углубленную подготовку профессионалов, способных работать в органах и учреждениях, занимающихся применением норм уголовного, уголовно-процессуального права, уголовно-исполнительного права.

ОПОП учитывает особенности обучающегося контингента, готовящегося к работе в судебных и правоохранительных органах, а также требования рынка образовательных услуг региона.

Область профессиональной деятельности магистров включает разработку и реализацию правовых норм, обеспечение законности и правопорядка, проведение научных исследований, педагогическую деятельность. Объектами профессиональной деятельности магистров являются общественные отношения в сфере реализации норм уголовного, уголовно-процессуального и уголовно-исполнительного права, обеспечения законности и правопорядка, в том числе в сфере рассмотрения и разрешения уголовных дел.

Выпускники магистратуры могут осуществлять профессиональную деятельность в органах судебной системы Российской Федерации, органах адвокатуры, правоохранительных органах, юридических службах организаций самых разных сфер деятельности и форм собственности, научно-исследовательских организациях, высших и средних учебных заведениях.

Реализация ОПОП предусматривает широкое использование современных образовательных технологий, моделирование судебных процессов, практику студентов в области юридического консультирования, подготовку студентами судебных документов и т.д. Большое внимание уделено формированию у студентов навыков поисково-исследовательской работы, навыков научного исследования, выражающихся в виде представляемой к защите магистерской диссертации. Среди требований и критериев оценивания магистерских диссертаций при защите учитывается четкость постановки

проблемы, степень научной новизны работы, использование студентами специальной, в том числе монографической литературы. Выпускник по данной программе, претендующий на высокую оценку при защите магистерской диссертации, должен представить к защите положения, обладающие качеством научной новизны или новизны практического характера.

ОПОП предусматривает прохождение практик исключительно в органах судебной власти. Также взаимодействие филиала с профильными учреждениями выражается в участии судей областного суда Томской области в государственной итоговой аттестации студентов.

По рецензируемой ОПОП разработаны фонды оценочных средств по всем дисциплинам учебного плана, практикам, государственной итоговой аттестации. Указанные фонды содержат четкие и адекватные критерии для оценивания уровня сформированности компетенций. Эти критерии позволяют дифференцировать качество подготовки выпускника и сформировать рейтинг выпускника, что очень удобно для потенциального работодателя.

Учебный план рецензируемой ОПОП соблюдает логическую последовательность освоения дисциплин и этапный характер формирования компетенций. Последовательность и объем изучаемых дисциплин, практик, а также содержание рабочих программ по всем элементам учебного плана позволяют сделать вывод о том, что выпускник, освоивший рецензируемую образовательную программу, будет обладать всеми необходимыми общекультурными и профессиональными компетенциями, необходимыми и достаточными для осуществления профессиональной деятельности.

ОПОП обеспечена высококвалифицированными кадрами. В реализации ОПОП задействованы кандидаты, доктора юридических наук, действующие судьи, руководители профильных учреждений.

Представленная для рецензирования ОПОП «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» по направлению 40.04.01 Юриспруденция, квалификация (степень) магистр, разработанная и реализуемая Западно-Сибирским филиалом ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия», утвержденная РГУП соответствует современному уровню развития юридических наук, юридических, в том числе информационных, технологий, потребностей рынка труда в сфере юриспруденции и соответствует ФГОС ВПО по данному направлению подготовки.

Председатель Томского областного суда л.г.школяр